

ΙΔΡΥΤΗΣ + ΝΙΚ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ
ΙΔΙΟΚΤ-ΤΑΙ ΚΑΗΡ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ
ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΥΓΥΡΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ
12
ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 1967
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ'
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 754
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΧ. 1.
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ ερθ. 337

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

ΝΑ ΜΕΙΝΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ

Η Μάχη

Η ΕΘΝΙΚΗ Κυβέρνησις διδαι την μάχη της αναγεννήσεως του Έθνους. Επί των έρειπιων του προσφάτου παρελθόντος οικόδομη την καινούργια Ελλάδα. Ο άγων είναι σκληρός (ευθές ανάλογος προς την διαπιστωθείσα σήψιν) και απαιτεί δύναμιν, φαντασία, δουλειά. Δέν συντίθεται υγιές μέλλον, χωρίς μεγάλες θυσίες. Οί μεγάλοι (ιστορικά) λαοί στο χωνευτήριο της προσφοράς και της θυσίας αναγεννώνται. Και αυτές είναι οι στιγμές, που κυφορεείται ρωμαλέο μέλλον.

Γερό νεύρο

ΕΜΠΝΕΟΜΕΝΗ άπ' αυτή την αρχή ή 'Εθνική μας Κυβέρνησις επιχειρεί την αναμόρφωσιν της κρατικής μηχανής και την αναδιορθωσιν των υπηρεσιών. Στα εύρύτερα αυτά πλαίσια εντάσσεται, καθώ; πληροφορούμεθα, και ή λήψις της αποφάσεως περιορισμού των νομαρχιών διά συγχωνεύσεως ώριμμένων έξ αυτών. Χρειάζεται διά την λήψιν και την εφαρμογή ενός τόσο σοβαρού μέτρου άσφαλώς γερό νεύρο και ή 'Εθνική Κυβέρνησις ήμπορεί άπ' αυτής της σκοπιής να έξασφαλίση την πλήρη έπιτυχία.

Πολλοί λόγοι

ΑΝ ΓΝΩΡΙΖΟΜΕ ποια νομαρχία θά καταργηθούν. Όποσδήποτε όμως ό νομός Χαλκιδικής δέν πρέπει να περιλαμβάνεται στους υπό κατάργησιν. Διότι θά άπετέλει τεράστιο σφάλμα. Θά προκαλήσθ αντιώφελειας μεγίστη ζημία. Θά έπηρεάσθ άνασταλτικώς την ανάπτυξιν του τόπου. Θά μεταβάλλθ την Χαλκιδική σε βαβυλωνία. Θά φέρθ τον βραδύν άλλ' αναπόφευκτο μαρασμό της. Και ιδού διατί:

1.— Η Χαλκιδική έχει ίδια ιστορική πορεία. Διεμόρφωσε αυτότελώς την έλληνικώ τατη συνειδήσιν της. Ζωή, αίμα και ψυχή προσέφερε στο Έθνος. Και έννοεί να ακολουθήσθ τα ίχνη των πατέρων της.

2.— Αποτελεί ή Χαλκιδική ιδιαίτερο γεωγραφικό διαμέρισμα. Με ίδιο κλίμα, ίδια βλάστησιν, ίδια ζωή. Είναι ό μαστός της Μακεδονίας. Και έχει αυτότελή λειτουργία.

3.— Είναι ή Χαλκιδική χωριστή γεωοικονομική ένότης. Με ίδιες πλουτοπαραγωγικές πηγές, ίδια έμπορική κίνησιν, ίδια μορφή παραγωγής, ίδια προϊόντα.

4.— Μεγάλες οί χιλιομετρικές άποστάσεις των χωριών της Χαλκιδικής από την Θεσσαλονίκη. 200 π.χ. χιλιόμετρα από τις Κερυράς· 190 από την Συκιά· 170 από τό Παλιούρι. Και με τόσο άθλίους δρόμους! Στο μαρτύριο ή κάθοδος στην έδρα του νομού διά την τακτοποίησιν της οίασδήποτε υποθέσεως.

5.— Έχει και ίδια τουριστική ένότητα ή Χαλκιδική άσύγκριτο. Και κατά τρόπο ένιαίο πρέπει να γίνθ και ή αξιοποίησιν της.

6.— Είναι και ψυχολογικοί λόγοι, καθ' ή μās οί σπουδαιότεροι, που έπιβάλλουν την διατήρησιν της νομαρχίας. Η Χαλκιδική ήτο διά την Ελλάδα ό παρημελημένος πάντοτε παρίας. Τι θά συνέβαινε, άν συνεχωνεύετο με την γιγαντιαία και ευρωπαϊκή Θεσσαλονίκη; Θά έχάνετο. Και αυτό δέν θέλομε ήμεις οί Χαλκιδικιώτες. Έπιθυμούμε να διατηρήσωμε την φυσιογνωμία μας. Ημπορεί κανένας να μās τό άρηθθ;

Η άλήθεια

Η ΕΘΝΙΚΗ Κυβέρνησις άς σταθμίση τα παρεχόμενα στοιχεία. "Ας ζητήσθ από τον μεθοδικό νομαρχη μας και έμπιστο έκπρόσωπό της κ. Δερμιτζάκη μία συνοπτική έκθεσιν των λόγων, που έπιβάλλουν την διατήρησιν της νομαρχίας μας. Δέν γράφομε έτσι από συναισθηματισμό. Την άλήθεια λέγομε προς την Επανάστασιν. Και ή Επανástασις γνωρίζομε ότι τιμά την άλήθεια. Αγώνίζεται δι' αυτή. Και είμεθα βέβαιοι ότι θά την πραγματώσθ και τώρα.

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

ΔΕΝ ΣΥΜΦΩΝΟΥΝ!

ΕΙΝΑΙ πλέον γνωστά τά μέτρα, που λαμβάνει ή ΔΕΗ διά την πραγματοποίησιν οικονομικών στην κατανάλωσιν ηλεκτρικού ρεύματος. Σωτά και άγια τά μέτρα όταν μάιστα ή μείωσις της ηλεκτροπαραγωγής όφείλεται σε λόγους άνωτέρους της θέλησεως· και συγκεκριμένως σε μακρά και παρατεταμένη άνομοβία.

Αλλά φαίνεται κάπως σόλοικο και άχώνευτο να βυθίζονται οί πόλεις στα σκοτάδια και να άχρηστεύονται ήλεκτρικά μηχανήματα που με τόσες θνοίες άγόρασαν οί άνθρώποι διά να χαρούν τα τεχνικά έπιτεύγματα του συγχρόνου πολιτισμού και παραλλήλως να γίνεθαι λόγος διά τον ήλεκτροφωτισμό της ήπιάθρου και την από της πλευράς αυτής βελτίωσιν των συνθηκών ζωής των χωριών.

Δι' αυτό θά ήτο φρόνιμο ή διοίκηση της ΔΕΗ να λάβθ από καιρό προληπτικά μέτρα και όχι να άσθμαινη την τελευταία στιγμή με ένεργειες, που θίγουν την ύπόληψιν του Κράτους και προκαλούν μεγάλη φθορά στο έθνοσωτήριο έργο της Έθνικής μας Κυβερτήσεως Έπρεπε να είναι Προμηθεύς και όχι να δυσχεραίνουν—έπιω και άκουσίως— την αναγεννητική προσπάθεια της Επαναστάσεως. Να μη περιμένωμε την βροχή ούτε την καλή διαθεσιν της γείτονος Γιουγκοσλαβίας. Αλλά να έχωμε έτοιμα θεσμικά έργοστάσια διά να τεθούν σε κίνησιν. Διά να έξασφαλίσωμε φωτισμό.

Δέν συμφωνού; Δίδι κατά ποιο τρόπο επιτρέπεται να φορτώνωμε εδύνες προκατόχων στην Έθνική μας Κυβέρνησιν;

ΝΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΘΟΥΝ ΤΑ ΚΕΝΑ ΔΙΑ ΤΟΥΣ ΣΠΗΡΟΤΡΟΦΟΥΣ

ΟΙ ΟΛΥΣ καιρός παρήλαθε, άφ' οτου ήρχισθ ή λειτουργία των σχολείων της Μέσης Εκπαιδέσεως.

ΟΙ ΡΟΜΗΝΩΝ είχαμε άσχοληθθ εν κρυφίω άρθρω με την σηροτροφία, την ανάγκη αναπτύξεώς της και τις σοβαρές έμμενεις οικονομικές έπιπτώσεις της.

Αστυχώς τα γυμνάσια του Νομού μας άπεγυμνάθησαν από καθηγητάς, χωρίς άκόμη να φανούσιν οί αντικαταστάτες τους Αυτό άποβαίνει άσφαλώς σε βάρος της καταστάσεως των μαθητών, άλλα και γενικώτερα της πνευματικής πορείας της Χαλκιδικής.

Με άσχοληθθ εν κρυφίω άρθρω με την σηροτροφία, την ανάγκη αναπτύξεώς της και τις σοβαρές έμμενεις οικονομικές έπιπτώσεις της. Μάλιστα το άρθρω μας έκείνο μετέδωκε ό ραδιοσταθμός των Ένόπλων Δυνάμεων ολόκληρο

Ο νέος ύπουργός Παιδείας κ. Θεοφύλακτος Παπακωνσταντίνου, άνθρωπος ίκανός και εύρέων όριζόντων, άς καταπιασθθ με τό φλέγον τουτο πρόβλημα. Και άς θεσθή τέρα στην άρροθμία της Παιδείας, που τόσο έπιβλαβεές έπιπτώσεις έχει στην όλη αναγεννητική προσπάθεια του Έθνους.

Σήμερον δέν χοριάζεται να επαναλάβωμε τους λόγους, που έπιβάλλουν να στρέψωμε, όπως και προσπολεμικώς, το ενδιαφέρον μας προς την σηροτροφία. Κρίνωμε όμως σκόπιμο να έπισημάνωμε διά του; σηροτρόφους μας τό ένδεχόμενο να μη ήμπορούσθ, μετά από λαμβανόμενα διά την μεγάλη ανάπτυξιν της σηροτροφίας τελευταίως μέτρα, να έξασφαλίσωσθ διά την διατροφή των κοκκουλιών τα άπαραίτητα μωρεόφυλλα.

Ηδη οί γονεΐς των μαθητών ήρχισαν να στενοχωρούσθαι και να άνησυχούσθ διά την έν γενειν πνευματική συκρότησιν των παιδιών τους. Πρέπει έπομένως να συμπληρωθούσθ τά κενά.

Δι' αυτό άς προμηθευθούσθ εγκαίρως οί σηροτρόφοι μωρεοδενδρόλλια διά την αντιμετώπισιν των εμφανισθσομένων άναγκών. Τό Δελτίο της Διευθύσεως Γεωργίας παρέχει την πληροφορία ότι τό Ίνστιτούτο βελτιώσεως και διατροφής ζώων διαθέτει άρίστης ποιότητος μωρεοδενδρόλλια.

ΑΙΘΙΑ Η ΜΗΜΗΝΗ

ΜΕ ΑΙΣΘΗΜΑ βαθείας εύγνωμοσύνης και πατριωτική έξασοιν άνήλαθε την περασμένη Κυριακή ή Χαλκιδική σιόν Χολομώντα διά να προσκυνήσθ τις σκιές των 136 μαρτύρων της έλληνοχριστιανικής ιδέας. Έκει, από τό αίματόδροκτο χών και, ήντλησε την δύναμιν ή Χαλκιδική να δώσθ προχθές έπίσημο δοκώ διό τόπος αυτός θά παραμείνη ελεύθερος και άμδλντος. Από εκεί έρίσχυσε την ιστορική της μνήμη και την δικαιολογημένη άδιαλλαξία της κατά των έθνικων δούλων. Και εκεί, προς τον ιεροσάτιο πέτρινο Σταυρό, έγειρε τά βλέμμά της διά να άποθήθ την τύχη και τά πεπρωμένα της.

Προικρούει τουτο εις την έμφυτον προτίμησιν των ευχαιρίστων και άποφυγην των δυσχερέστων, εις την έμφυτον ήθικήν αδράνεια και φυγοπονία. Τα πράγματα όμως άλλαζουν όποτελως έάν παρούμε την θέσιν του άνωχούς και άνωνώμου εκείνου άνθρώπου ό όποιος «λησταΐς περ έπεσεν». Από της θέσεω; αυτής αξιολογούμε με άκριβειαν τάς πράξεις των ληστών, ΣΥΝΕΧΕΙΑ εις την 2αν σελ.

Οί μάρτυρες της χαρίσεως της Μάρως μās αναβαπτίζον κάθε χρόνο στην κολυμβήθρα των Ιδαυικών της Θρησκείας, της Πατρίδος, της Ελευθερίας, της Οικονομικής και την δικαιολογημένη άδιαλλαξία της κατά των έθνικων δούλων. Και εκεί, προς τον ιεροσάτιο πέτρινο Σταυρό, έγειρε τά βλέμμά της διά να άποθήθ την τύχη και τά πεπρωμένα της. Οί μάρτυρες της χαρίσεως της Μάρως μās αναβαπτίζον κάθε χρόνο στην κολυμβήθρα των Ιδαυικών της Θρησκείας, της Πατρίδος, της Ελευθερίας, της Οικονομικής και την δικαιολογημένη άδιαλλαξία της κατά των έθνικων δούλων.

Διά να ερωτηθθ τον Κύριον άνατολή του ήλιου και το έρώτημα του οξίτητος νομοδιδάσκαλος. Διά να άποδείξθ εις τά άκροάμενα πλήθη δύο τινά "Η ότι τίποτε τό καινοφανές δέν διδάσκει ό Γαλιλαίος Χριστός ή ότι τά παρ' αυτού διδάσκόμενα είναι μηδαιμνής άξίας και σηισίας διά την άτομική και κοινωνικήν ζωήν. Διελύθησαν όμως οί κρινοί της ούσεως και άλαζονείας όταν ήκουσε την περίφημον παραβολήν του καλού Σαμαρείτου. Κατάλαβε ότι κλι τό μέγα τό έξόχω; άνθρώπιστικόν και έξυψωτικόν των άνθρωπίνων ήθών προσφέρει ό Κύριος διά της έξοχίας παραβολής της εύσπλαγχνίας της φιλαδελφίας της προικνυενδεσεως και της θυσίας προς χ'οιν του πάσχοντος συνάνθρώπου, οιοσδήποτε και άν είναι αυτός είτε οί κείος είτε παντελώς άγνωστος

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασθδρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ
«Πορεύου και σύ ποιεΐς όμοίως»

κατάλαβε πολύ καλά τό μάθημα που πήρε. Τό μαρτυρεί έμμέσως, άλλα σαφώς ή έν πνεύματι σωφρονισμού και ταπεινώσεως δοθείσα απάντησις «Ό ποιήσας τό έλεος μετ' αυτού» Αυτός είναι ό «πλησίον». Αυτός είναι τό εκπάγλω ήθικής Καλλονής πρότυπον ζωής. Την φρόνιμον απάντησιν συμπληρώνει ό λόγος του Κυρίου «Πορεύου και σύ ποιεΐς όμοίως» Τό έλαφρόν και επιπόλαιον παραδειγμα του ευαγγελικού Νομικού συναντάται εύρύτητα εις την έποχην μας. Εν τη κουφονοία των νομίζουσθ, ότι δέν ύπάρχει πλέον περιθώριον διά να έχθ θέσιν

στού; φωτισμένους και προηγμένους καιρούς μας ή διδαχή του παππαλαίου πατά Χριστιανισμού. Η εφαρμογή όμως της παραβολής του καλού Σαμαρείτου εις την καθ' ήμείρας ζωήν μας άποδεικνύει περιττώσως τό αντίθετον. Αποδεικνύει, ότι έχουν πολύ πληθυνθθ οί κακοποιούντες τον συνάνθρωπον, οί άδιαφορούντες διά τά παθήματα και τά τραύματά του. Και όντως ύπάρχει έπιτακτική άνάγκη Σαμαρειτών, πολλών καλών Σαμαρειτών. Και μαζί με αυτούς ύπάρχει έπιτακτική άνάγκη του Χριστού, έφ' όσον διά Χριστού οικουμενούνται χαρακτήρες ως του

καλού Σαμαρείτου. Μα θά είλη κανείς. Εύχολος ή άύστασις; «πορεύου και σύ ποιεΐς όμοίως.» Είναι όμως και πραγματοποιήσιμος; Έάν παρούμε ως πρότυπον μας τον καλον Σαμαρειτήν, άσφαλώς θα συναντήσωμε δυσκολία. Δέν είναι εύκολον να θυσιάζθ κανείς την ήσυχίαν του την άνείσιν του για να συντρέξθ τον άλλον.

ΜΗΜΟΣΥΝΟΝ ΕΙΣ ΑΡΧΑΙΑΝ

ΑΠΟΦΑΣΙΣ

ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΣ

ΟΙ ΕΦΕΡΟΙ ΑΞΙΟΚΟΙ

ΔΩΡΕΑΝ ΘΕΡΑΠΕΙΑ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Ευχαριστήρια

Η Σχολική Έφορευση και οι μαθηταί του Δημοτικού Σχολείου...

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Το ΙΚΑ προκηρύσσει δημόσιον μειοδοτικόν διαγωνισμόν...

Ο διαγωνισμός ενεργηθήσεται την 28-11-1967...

Πλείονες πληροφορίες παρ' εμού...

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Το Διοικητικόν Συμβούλιον του Γενικού Νοσομείου...

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. Γεώργιος Χρυσάνθου...

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ εκ της 1ης σελ.

την αχαρηκτήριστον αδιαφορίαν και ασπλαγγίαν των δύο διαβατών...

Ενεκρίθη η παροχή έφεξης δωρεάν φυσιοθεραπευτικής άγωγής...

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητος Όρμουλιας διακηρύσσει...

Δεκτοί εργολάβοι Δημοσίων έργων πάσης τάξεως...

Διά πλείονας πληροφορίας κλπ' εκάστην εις τόν Γραφείον...

Εν Όρμουλια τή 6-11-67 Ο Πρόεδρος της Κοινότητος...

ΕΚΠΟ. ΗΣ Σ ΑΜΥΓΑΛΑΘΝ

Ο Σταθμός Γεωργικής Έρείνης Χαλκιδικής προκηρύσσει...

Διά πλείονας πληροφορίας κλπ' εκάστην εις τόν Γραφείον...

Ο Διευθυντής Β. Κυριαφίνης

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡ Α ΜΦΣ. ΕΚΠ/ΣΕΡΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

Εις τά ανεγνωρισμένα ό πό του Κράτους φροντιστήρια...

Δύνανται να έγγραφον μαθηταί Ε' και Στ' τάξεως...

Εγγράφαί πληροφορίαί 10-12 π.μ. 3-7 μ.μ.

ΑΦ ΕΙΣ ΙΑΤΡΟΥ

Ο Ιατρός κ. ΚΩΝΤΙΝΟΣ Ν. ΔΕΛΛΙΟΣ Μαιευτήρ-Χειρουργός...

Οι έφεδροι Αξιωματικοί της Νοτίου Χαλκιδικής...

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣ' ΜΩΝ

Ο Νομάρχης Χαλκιδικής διακηρύττει ότι την 27ην Νοεμβρίου 1967...

Ο Νομάρχης Στυλ. Δερμιτζάκης

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Διά της υπ' αριθ. 164) 1967 αποφάσεως του Πρωτοδικείου...

Ο Πληρεξ. δικηγόρος Χρήστος Καζάνης

ΠΑΡΑΤΑΞΙΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ

Δι' αποφάσεως του ύπουρου παιδείας κ. Παπακωνσταντίνου...

ΝΕΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

Εκ του πίνακος των νέων σχολείων στοιχειώδους και μέσης εκπαίδευσης...

Αριθμός 23421 Περιλήψη επαναληπτικού προγράμματος...

Ο Συμβολαιογράφος και κότεκος Πολυγύρου Νικόλαος Ζμπούνης...

ΕΚΠΟ. ΗΣ Σ ΜΟΞΧΩΝ

Ο Σταθμός Γεωργικής Έρείνης Χαλκιδικής διακηρύσσει...

Διά πλείονας πληροφορίας κλπ' εκάστην εις τόν Γραφείον...

Βασίλειον της Ελλάδος Νομαρχία Χαλκιδικής Αριθ. Πρωτ. 24 080

Προίληψη: «Έγκρισις υπ' αριθ. 45)67 αποφάσεως Κοιν. Συμβουλίου Ν. Μαμαρᾶ...

Αριθ. 21062) 22 9-67 διαταγῆς μας συσταθείσης Έπιτροπῆς...

Αποφασίζομεν α) Αίρομεν τὰς ἐκ τῶν διατάξεων...

β) Έγκρίνομεν τήν ὡς ἄνω υπ' αριθ. 45)1'67...

γ) Χωρηγοῦμεν συμφώνως τῷ ἀρθρῷ 218 τοῦ Ἀγροτικοῦ Κώδικος...

Αντιγράφον τοῦ ὑπογραφημένου συμβολαίου...

Ετελέσθη τήν παρελθούσαν Κυριακήν ὑπό τοῦ Διευθυντοῦ...

Τὸ τηλεγράφημα τοῦ ὑπουροῦ Ἐσωτερικῶν κ. Στυλ. Πατακοῦ

Κύριε Δήμαρχε Αποδοῦμαι βαθύτατα διότι ἀντιλημμένη ὑποχρέωσις...

Τήν λύπην μου ἐλαττώνει τὸ γεγονός ὅτι τήν ἰδίαν στιγμήν...

Τὸ νὰ τιμῶμεν τοὺς νεκροὺς εἶναι παράδοσις διὰ τὸ ἔθνος...

Εἶθε ἐπερήφανοι καίτοι καί τῆς Χαλκιδικῆς ἀπορῶν τοῦ ἔθνος ἀπὸ ἀρχαιοτάτων χρόνων.

Συνεχίσατε τήν ἐνδοξόν σας παράδοσιν.

Ἡ Ἐπανάστασις τῆς 21ης Ἀπριλίου 1967 οὐδ' ἀποστέλλει θεορμόν χειρονομίαν...

Πολεῖται: Ἀδοκίμητον Ὁ προέγγρισθαι καί πληρωμένη τήν ἐθελήσασθαι...